

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Вторник,
21
1923 г. АВГУСТА 1923 г.

Редакция и контора: Томск, Тининской ул. (Саловая) № 2.
Телефоны: Редактора—218, Секретаря—475, Конторы и экспедиции—325, Типографии—355.

Социал-демократы сваливают всю вину за падение марки на директоров рейхбанка.

Успокоившись после первого страха перед всеобщей забастовкой, германская буржуазия начала преследование участников забастовки.

Роспуск общегерманской комиссии фабзавкомов вызвал возмущение рабочих.

19 августа открылась всесоюзная выставка.

ВСЕСОЮЗНАЯ выставка открыта.

МОСКВА. 19-го августа в присутствии членов правительства, рабочих организаций, представителей заграничных держав открыта всесоюзная выставка.

В приветствии от имени правительства зампредваркомом т. Рыков заявил, что выставка должна дать толчок к быстрейшей работе в нашем хозяйстве. Кроме смычки рабочих с крестьянами, необходима смычка крестьянского хозяйства с государством для наиболее продуктивного ведения сельского хозяйства.

Только развитие сельского хозяйства и покупательной способности у крестьян даст фабрикам полную нагрузку, обеспечит их сырьем, создаст необходимые условия удешевления фабрикатов. Представители Запада выставка убедит, что крестьяне и рабочие без дворян и помещиков создают величайшие во всемирной истории союзы советских социалистических республик.

Замнаркомом т. Свердловский указал, что рабочие и крестьяне могут научиться на выставке большие и здоровые места сельского хозяйства. Они совместно осуществили земельную реформу, теперь на очереди восстановление хозяйств.

Тов. Чичерин подчеркнул, что это наше первое выступление в области строительства, которое мы превращаем в международную

демонстрацию, показываем Западу необходимость нашего участия в мировом хозяйстве и лживость уверений в бессилии трудовой республики справиться со своими задачами.

От имени дипломатического корпуса и своего правительства представитель Турции Мухтар-Бей с радостью констатировал, что различные страны своим участием на выставке обнаруживают желание установить с Россией экономические отношения.

Т. Красин напомнил, что наша просьба к капиталистической Европе—помочь нашему хозяйственному восстановлению была отвергнута и тогда рабоче-крестьянская власть заявила, что мы сами справимся. Оратор видит в выставке верный залог экономического восстановления СССР.

Китайскийособоуполномоченный Ли-Ю-Лан передал от имени китайского народа русским трудящимся знамя с правительственной китайской надписью.

После приветствий зампредваркомом т. Каменев от имени ЦИК'а и ЦК РКП объявил строителям выставку благодарности. Председатель ЦИК СССР—т. Нариманов объявил, что выставка открыта.

Торжество окончилось приемом „Интернационала“, вечером выставки и развлечениями рабочих и крестьян.

РАБОЧЕЕ ДВИЖЕНИЕ.

Профантерн ассигновал германскому пролетариату 1 млрд. золотых марок.

МОСКВА. 19. Профантерн обратился с призывом к рабочим всех стран оказать моральную и материальную поддержку борющимся германским рабочим и ассигновал для передачи во всегерманский совет фабзавкомов один миллион золотых германских марок в пользу рабочих, пострадавших при последнем движении.

Объявлена всеобщая забастовка.

ВАРШАВА. Центральная комиссия профсоюзов постановила объявить 20-го августа в Варшаве всеобщую однодневную забастовку в знак солидарности с бастующими строительными рабочими.

Против французского империализма.

ПАРИЖ. 16. Французский комсомол в воззвании и французским солдатам призывает не помогать правительству в репрессиях против Германии. Профсоюз железнодорожников призывает членов препятствовать посылке в Германию войск и военного снаряжения.

Пролетарская солидарность.

ПАРИЖ. В связи с событиями в Германии, ЦИК французской коммунистической партии в своем воззвании призывает французских рабочих оказывать поддержку германским товарищам.

Военное положение на ж. д.

ВЕНА. Под предлогом мнимых приготовлений железнодорожников к новой забастовке, югославское путевое ведомство решило продлить военное положение на южных железных дорогах железнодорожными проф

организациями опубликован протест.

Постановили объявить забастовку.

ПРАГА. Конференция горнорабочих Чехо-Словакии единогласно постановила объявить 20 августа всеобщую забастовку.

Французские гончары—в Профантерн.

ПАРИЖ. Конгресс представителей профсоюза французских гончаров, примыкающий к унитарной конфедерации труда, постановил присоединиться к Профантерну.

Германия накануне революции.

Сваливают вину на рейхбанк.

БЕРЛИН. Социал-демократы, боясь новой катастрофы вследствие падения марки и все растущей дороговизны, сваливают всю вину на директоров рейхбанка и утверждают, что виной всему—безграничный отпуск кредитов в бумажных марках владельцам валюты, что приводит к спекуляции. „Форвертс“ требует отставки директоров в двухдневный срок.

Буржуазия расплачивается с забастовщиками.

БЕРЛИН. Успокоившись после первого страха перед всеобщей забастовкой, буржуазия начала преследование участников забастовки. На многих заводах массами увольняют рабочих и производятся многочисленные аресты. В Берлине за последние дни арестовано 250 человек. В ряде округов забастовочное движение разрастается, особенно в Саксонии и Тюрингии, в связи с недостатками продовольствия происходят кровавые столкновения. Никто в Германии не сомневается, что в самом непродолжительном времени забастовочное движение вспыхнет с новой силой. Даже в буржуазных кругах считают настоящее положение короткой передышкой.

Наступление против пролетариата.

БЕРЛИН. Новое германское правительство стало на путь репрессий против рабочих. Распущен общегерманский комитет фабзавкомов и все местные комитеты, в том числе и берлинская комиссия пятнадцати. Правительство обвиняет комитет в призывах и руководстве забастовкой и создании запрещенных пролетарских дружин. Настоящая цель распоряжения—сделать невозможной легальную организацию рабочих сил для дальнейшей борьбы. Коммунистическая печать считает это распоряжение первым шагом к изданию исключительных законов, направленных против германской коммунистической партии. Роспуск комиссии пятнадцати в настоящий момент должен был помешать сплочению оппозиционных фабзавкомов, принявших на пленуме 15-го августа важные решения, согласно которым фабзавкомы брали в свои руки фактическое руководство оппозицией в профкозах. Запретив соглашательских профсоюзных доверных распоряжением правительства, рассчитывая, что закрытие комитета фабзавкомов поможет им в предстоящей борьбе с оппозиционным пролетариатом.

Возмущение берлинских рабочих.

БЕРЛИН. Сообщение о роспуске общегерманской комиссии фабзавкомов вызвало возмущение среди берлинских рабочих.

Работа компартии.

БЕРЛИН. 16. Ввиду катастрофического роста цен сакопская коммунистическая партия обратилась к правительству Дейснера с требованием немедленного улучшения положения рабочих и принятия решительных мер. Областной президиум компартии в своем воззвании подчеркивает, что левые социал-демократы отсутствуют перед правым крылом объединенной социал-демократической партии, сотрудничающей с Штрэземаном. На совместном

заседании с саксонскими правительством лидер коммунистов Бехтер заявил, что компартия оставляет за собой право добиваться всеми путями осуществления предложенных мер.

Бумажный поток.

БЕРЛИН. 17-го августа доллар котировался в 4.100.000 марок. Взрыв массового недоверия задержкой выплаты заработной платы вызвал увеличение выпуска бумажных денег. В начале будущей недели ежедневный выпуск достигнет 30 триллионов марок против 10 триллионов в день на прошлой неделе. Бумажных денег в обращении свыше 100 триллионов. Социал-демократия опасается в связи с падением марки и возрастанием дороговизны новой катастрофы.

В капиталистических странах.

Поход против крестьян.

ВЕНА. Правительство Цанкова аннулировало все аграрные мероприятия бывшего правительства Стамбульского. На председателя новой комиссии по пересмотру аграрной реформы—Джанова произведено покушение.

Ответ на английскую ноту.

ПАРИЖ. Пуанкаре заявляет редакцию ответа на английскую ноту, который будет передан в понедельник английскому правительству председателем

варительного ознакомления с ним бельгийского правительства.

Возможность перемен в японском правительстве.

ТОКИО. 15 августа. Ухудшившееся состояние здоровья премьера Като вызвало новые толки о предстоящей его отставке. Говорят, что главной причиной предстоящего кризиса кабинета является не столько болезнь Като, сколько нежелание министерства передать доходы от земельного налога органам местного управления, на чем настаивают сейкайши расчищая путь этим расползаться к себе сельское население.

СССР и заграница.

Японцы должны нам 6.265.000 р. в

ЧИТА. Русско-японская комиссия во Владивостоке определила долг японских рыбопромышленников русской стороне более 6.265.000 руб. золотом без учета штрафов за нарушение рыбоохранительных правил.

Отказано в иске.

НИО-НОРК. По инициативе „Роста“, суд отказал американскому обществу заграничной торговли в иске 300 тысяч долларов, предъявленном советскому правительству.

О русско-румынской конференции.

КИЕВ. Вернувшийся сюда председатель советской делегации русско-румынской конференции г. Голованов сообщил, что советская делегация подняла вопрос о подеме наших судов в Днестре и уводе их для ремонта. Румынская делегация опротестовала право собственности СССР на днестровский транспорт, считая, что с момента присоединения Бессарабии к Румынии право плавания на Днестре принадлежит обоим государствам и суда должны быть разделены поровну. Делегации решили передать этот вопрос на разрешение своих правительств. Т. Голованов отметил, что в начале недоверчи

зый тон румынской делегации к концу переговоров совершенно изменился.

Заявлено расследование.

ВЕНА. По сообщению болгарского официального агентства, болгарское правительство занято расследованием событий, о которых говорится в обращенной к нему советской ноте.

Завязываем торговые сношения.

РПМ. Прибыл главный представитель русского нефтяного синдиката Часовников с целью завязать торговые сношения с Италией.

По советским республикам.

Амнистия заключенным.

МОСКВА. 17. В ознаменование образования СССР правительством ЦИК, стремясь вернуть к мирному строительству рабочих и крестьян, совершивших преступления в первый раз по неосознанности, случайно или под давлением тяжелых материальных условий, объявлено широкую амнистию.

Новые почтово-телеграфные ставки.

МОСКВА. Союзный совнарком установил с 10 августа новые таксы на почтовые и телеграфные отправления. Частные письма оплачиваются маркой в четыре копейки, слово местной и пригородной телеграммы—одна копейка, иногородней обыкновенной—пять копеек. Перевод ставок и денежные знаки произойдут с коэффициентом, исчисляемым на коэффициентом на первое и пятнадцатое число каждого месяца.

Военно-спортивные состязания.

МОСКВА. Революционный праздник общесоюзным праздником физической культуры устраивает общесоюзные военизированные состязания на первенство в стрелковом деле, воинском многоборье, легкой атлетике и футболе.

Норвежцы в Питере.

ПЕТРОГРАД. Прибыл гвардир министр земледелия Норвегии—Торстенсен и заступил должность директора хлебной монополии—Беннер.

Смерть Лемке.

ПЕТРОГРАД. Скончался известный публицист—историк Лемке.

Новые достижения.

ПЕТРОГРАД. На Кольском полуострове произведены опыты взращивания хлебных злаков, полученных из Северной Америки и Аляски. Опыт дал блестящие результаты—рожь достигла роста человека. Блестящие результаты дали также опыты с огородными семенами.

Метеор над Тулой.

ТУЛА. Над Тулой пролился большой метеор, затмивший солнечный свет. Было слышно шесть ударов, похожих на отдаленную орудийную стрельбу.

Успех советского строительства.

ЧИТА. В беседе с представителями печати т. Калинин заявил, что все виденное им убеждает его в успешности советского строительства на Дальнем Востоке.

Освобождение 450 ч.

ЧИТА. В Владивостоке, по распоряжению т. Калинина, комиссией по пересмотру дел заключенных освобождено 450 человек и сокращены многим сроки заключения.

Уборка урожая.

МОСКВА. Первые десять дней августа холодная и дождливая погода в северной половине республики мешала уборке хлеба. В южной половине—теплая и сухая погода действовала уборке яровых. С 10 августа началась уборка озимых в Северной области, на местах Среднего и Нижнего Поволжья и в черноземной полосе. Состояние картофеля в южной половине республики среднее и выше среднего, в северной, вследствие дождливой погоды, картофель пострадал и местами начал гнить.

Госуд. страхование.

МОСКВА. Разработанный госстрахом проект обязательного страхования сельского хозяйства на предстоящий год устанавливает страховые взносы. В исчислении входят страхование лошадей. Страхователи получают вознаграждение в размере 1/3 понесенного ущерба.

Продажа облигаций во время тиража.

МОСКВА. В целях предоставления трудящимся широкой возможности приобретения облигаций золотого займа—накомфин разрешил продажу облигаций также и во время производства тиража.

По газетным столбцам

Законность в союзе налога 23 года.

Крестьянство еще окончательно не завоевано. Во многих местах...

По этому поводу "Правда" пишет. Неврозность или неправомерность при образовании размера налога...

аппарате для составления себе а таких вышек обесов большой...

Здесь многое можно достигнуть с помощью тех, кто имеет глаза и уши...



В редакцию «Красное Знамя» на мостовую аэроплана «Рабочий Глаз» за 20 августа поступило: от гр. Фазаулина и Ко 1 обл. билет...

Все с прежде поступившими: 476 облигаций золотого выигрышного займа...

Кто жертвует и кого вызывает.

- 1) Толстов жертвует облигацию хлебного займа в 5 п. и вызывает В. Я. Бородину и В. Сабунова. 2) Пичугин жертвует — вызывает П. Л. Ермолаева. 3) Милин жертвует 2 обл. золотого займа и вызывает начальника коммерческой части агитдела Полевого.

ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ БУДЕТ.

Новая воздушная почта вая линия.

11 августа открылась новая воздушная почтовая линия Одесса—Москва. Маршрут этой новой линии Одесса—Екатеринград—Харьков—Орел—Москва.

Деревня воздухофлоту.

Среди крестьян в Сибири на будущий большой интерес к созданию воздухофлота. Так, крестьяне Усть-Ишимской волости единодушно согласились пожертвовать в пользу воздухофлота по 3 ф. с каждой дворовой десятины.

Самолет «Науна»

В конце августа состоится торжественная передача самолета «науна». Самолет приобретен на средства научных работников.

Воздушные линии в Сибири.

Сибирь задается сейчас практической целью в будущем осуществить постоянно действующую воздушную линию Омск—Иркутск и Барнаул—Томск. Поэтому все губернские города...

Обзор печати.

предстоящей реализации урожая.

МОСКВА. 17. В «Известиях» т. Стояцкий в своей статье «К предстоящей реализации урожая» — отмечает все трудности кампании, которые необходимо преодолеть...

Эти обстоятельства составят для нас обстановку благоприятную только при наличии сокращения до минимума накладных расходов. Поэтому нельзя не приветствовать начавшуюся сейчас широкую кампанию по отражению от высокого урожая накладных расходов и в частности от попутного сбора, арены амбаров, от нагромождений расходов, перешедших значительно довоенные нормы.

Статья обращает особое внимание на необходимость сокращения накладных расходов, являющихся серьезнейшим моментом предстоящих кампаний, ибо цена на хлеб на мировом рынке продолжает понижаться, в связи с урожаем конкурирующей Америки, где, по сообщениям, чтобы довести до конца начавшееся экономическое возрождение.

Открывающаяся выставка не бывала еще в мире по размаху, для трудящихся масс, — это культурно-экономическая школа. Ее учителя — все культуры мира, все культуры республик и все культуры связи с трудящимися. Ее учащиеся — все культуры мира, все культуры связи с трудящимися. Ее учащиеся — все культуры мира, все культуры связи с трудящимися.

К открытию выставки.

МОСКВА. 19. В «Правде» т. Свирицкий пишет об открытии всесоюзной выставки следующее:

В истории народов не было случая создания выставки самими трудящимися. Идея выставки заставила заволноваться широкие крестьянские массы, создавшие в областях, губерниях и уездах свои выставки из экспонатов, собранных крестьянскими коллективами.

Вести из Москвы.

(Из газет).

Мемора — Лондон. Восстановлена непосредственная телеграфная связь СССР с Англией по кабелю Александровс — Питергоф. Таким образом, центры СССР, Питергоф и Москва получают как постоянную связь через Лондон с Англией и со странами, лежащими за Англией.

Восстановление металлургии.

Президиум госплана после ряда обсуждений окончательно утвердил пятилетний план восстановления металлургической промышленности.

Согласно плану, добыча чугуна увеличится с 25 млн. пуд. в 1923—24 г. до 75 млн. п. в 1927—28 г.; производство — с 39 до 91 млн. пуд.; прокатка металла — с 30 до 70 млн. пуд.

Охрана свободы религий.

Согласно разъяснения наркомвнута и НКВД, ни одна религиозная организация не имеет права вмешиваться в деятельность другой организации, против воли назначать неугодных ей служителей культа, избирать здания и т. д. Местным властям предложено охранять свободное отправление рели...

добрых людей на грех вандит!

Мальчишка в свою очередь тоже окрился:

— Что же ты дашься, собака старая? Письмо тебе от дяди Володи, и ириски, а он лает. Сам-то ты нехристь!

— Какое письмо? Намешка, не виче, опять накал-нибудь? Мне ириски получать неоткуда.

— Может какая преняная вспоминала, прислала? — опять засмеявшись, сказала сношенка.

— Ты! — прыгнула у дядки в ее сторону Харламп Васильич. — Засад бы тебе в глотку то, дай, господи, сол. Кол осыно выи!

— Верн, бери письмо-то! Дяд-ла, сынок, а ему передал. На! Вру, что ли, разуй глаза-то! Эна, с какими печатями. Издалека, знать, шло.

Харламп Васильич, увидя, что действительно она падает письмо, изерил и принял его.

— Аказан! — произнес он, вертя его в руках.

— Давай расчелкаю, прочитай, — сказала сношенка, — а то вот он, — кинула она на мальчишка, — прочитаешь грамотный, небось, а я то уж, чай, разучилась.

— Так и тебе и дай. Ишь ты, разлетелась с райлом-то! Может, тут намешка какая. Намешка мне прислано. Любоком тебе болтает после. Я и сценнику схожу, — си прочтает.

— Как хонь, Дело твоё. А то завя! Любопатно, какая...

это тебя веномнила, писет. По слушать бы?..

— Ты! — харкнул опять Харламп Васильич и, выругавшись, сел с ножи и начал одевать на себя какой-то пиджак.

— Куда ордаился-то, к попу что ли? — спросила сношенка.

— А уж это дело не ваше. Много будешь знать — подол ва мошчи! — ответил Харламп Васильич и вышел из избы.

— К попу, выжить пошел? — об ратившись к мальчишке, все еще бывшему в яббе, сказала она и, снова принявшись за уборку, добавила: — Вот уж веро: спал да встал!

Харламп Васильич действии только направился к бытовому о. Геннадий, с которым у него по соседству: «рыбак рыбака видит издалека» была дружба, к которому он, первоначальный злобой на «новичине порядки», заливал свою душу, захлебывая слезами, веномнина ареную свою службу у графа в учерах.

О. Геннадий, преклонных лет пог, накануне престолоного праздника Николая предвзвывая хорошую поживку с православных, был в самом благодушном настроении и готовясь вечером служить веномничку, хотел по ред этих делом «попариться» в яббе; уже пошла, курило с работницей Авдотьею, по проващущу «Корича», притовговда ему и водичи, той и другой: — холодной и теплой, и соломки и два свежих венки, когда...

должат дальше что-то в этом роде, но не успеха, ибо о. Геннадий, очевидно бывший по податке, вошел в кухню и спросил.

— С кем ты тут, белый генерал вешешь?

И, увидя Харламп Васильича, воскликнул:

— А-а-а! Кого я вижу! Това рощ Харламп Васильич! Рад! По какому делу накануне великого дня? Да ты иди, пойдем в горницу, чинего на нее, на дурю, на Кяргю глядеть. Она и меня-то с'ела.

— Письмо вот мне пришло, — начал Харламп Васильич, вояля за поном в «горничку», где в подешенной пол оном кает ко голосила, каларейка, а по стенам висело, вместо картин, множество фотографических карточек мужского, женского, детского — в одиночку и группами — ища. — Новизество от того. К вам вот пришел. Думаю: не на смешка ли какая надо мной сесторони дьяволов понешкин.

— Ну-ка, покажи, — сказал брати, приняв от Харламп Васильича письмо, посмотрел на него и развуд рот.

— Что такое за чудеса! — воскликнул он. — Загранично. Кто же это такое тебе?

— Не могу знать. Повад дите.

Пол разорвал конверт и, вынув лист «почтовой бумаги», кругом исписанный, посмотрел прежде всего на подпись — от кого, а посмотри, ахнул:

Письмо.

Рассказ.

В деревне Дубинной случалось чудо-чудное, диво-дивное: бывший старый графский кушер Харламп Васильич получил письмо от графа Анатолия Викторовича Орлова—Соколова.

Получение письма произошло так. Дело было как-раз накануне невинного Николая — престолоного праздника. Харламп Васильич лежал на печке, где он по привычке мог лежать даже в сорочкарадую жару и «на рать вшей», но выражение молодоб снохи — жены его старшего сына, у которого он прожил «на снохе», — когда какой-то мальчишка принес ему с почты из соседнего села, бывшего имени графа, письмо.

В избе в это время была одна только сноха или, как зывал ее Харламп Васильич, «сношенка», убравшаяся к празднику, да он сам, как уже и было сказано, лежавший вниз животом на самом горячем месте и вспоминаящий (что только ему и оставалось) свое бышее житье в учерах.

— Диденька Харламп дома? — крикнула с порога мальчишка.

— А за камином тебе дай водом понад-бисе? — спросила сношенка, выгнув из-за перегородки.

— Письмо ему вот отдала наказываки с почты.

— Какое письмо? — удивлен во восклицанье «сношенка». — Вот он на пелке лежучи, вшей парит.

И, обидевшись по направлению к печке, крикнула:

— Эв, ты, Ваня затеял, письмо тебе от любовницы при везал! Пронеси! Хи, хи, хи!

Харламп Васильич слышал весь этот разговор и при последних словах сношенки повернулся набок и, выставя на ружу бороду, захрипел.

— Ты что там намешка-то надо мной делаше, а? Мальчишка и тебе дался? Я двадцать пять лет у графа выжил, худого слово от него, окрома как «сноха», не слышала, а ты, шкура воложка, семучьяная ляхань, постарше себя намешки творил!

— Да какие намешки! Эвои мальчишка-то! Вру я, что ли?

— А ты что, чертенок, вольница прокачала, торчишь здесь! — набросился он на мальчишку. — Тебе чего надо, окаяная сила! Стекла вале дело в хроне била; да своих рабочих пивов учителей-нехристей смущать. Слезу-убью колоком! Ноги перешибу! Узнаешь, как...

СРЕДИ МОЛОДЕЖИ.

Молодая гвардия растет.

(Ленинский район).

Деза в вечеру.
На улице морозит дождик, и с каждым дождевым удовольствием захватываешь в работу на очередное приемное собрание. В коридоре слышишь, как в уютном зале бурлит и шумит — кому-то из сидеть не любят.

Заходим в уютный зал. На сцене оркестр и стол, покрытый красным сукном, пока еще никому не салютный.

Ряды проходов все затружены комсомольцами и комсомолками рабочей молодежи.

Среди слушателей ребят отделили группыми выходящими те, судьба которых сегодня должна решиться: это вновь вступающие кандидаты, которым обилай все еще не идет на ум. Для повторного и вспоминают устав, другие получают в ожидании скорейшего открытия собрания. Но вот на сцене Кутушев.

— Ребята, тшк! машет он рукой. — Да типе, черт бы нас выдал!

Но ребята не сразу могут унять свою пылкость, лишь минут через пять наступает тишина. Кандидаты избираются превидум. За столом сидят пять комсомольцев — все рабочие с пикет и мастеровки. Слово дается Кутупову, который в короткой, но сильной речи говорит о значении вступления в союз и о том долге, который они берут на себя вместе с названием комсомола.

— Уверен в том, что товарищи, которых мы сегодня принимаем в

свой ряды, не оставят нас в этом расквашивать, а будут честны нести звание комсомольцев и твердо, вместе с нами, выполнять задачи, поставленные Великим Октябрь.

Кончатся си под звуки Интернационала и дружные аплодисменты ребят.

Затем, один за другим, кандидаты подвергаются ряду вопросов со стороны комсомольцев, которых страшно интересует: социальное положение вновь вступающего товарища, его личная жизнь и т. д. и т. п. Все из выступления выплывает сегодня из зала членами комсомола. Только 2—3 ребятишкам за познание устава и не совсем твердую устойчивую собрание продало кандидатский стаж, с надеждой в своем времени принять их в свои ряды.

По лицам непринятых ребят видно, что они стараются приложить все усилия, чтобы эту уверенность оправдать.

Пример околоч, гремят, Интернационал, и под дружное урагерон для взлетают на воздух, подбрасываемые руками присутствующих.

Беспартийная молодежь не осталась в стороне: она также принимает участие в торжественном веселом настроении комсомольского коллектива.

Долго, останется в памяти у ребят этот вечер.

Да и побольше бы таких вечеров!
И. Винтер.

Поднялись шумной ватагой, смеясь над тем, как Ильич пролив целой «Антанта» ловко играл в шахматы.

— Да, что Антанта, он целый мир буржуазный обьграет!
— Это уж, будь покоен, влетит шах и мат капиталу!
— Определено!
Расхвалились какие-то особенно радостные.

Ильич скоро будет здоров!
Комсомолец-строитель.

Цыгане.

Комсомольская ячеша вечерней смены взрослых ведет познание цыганской жизни: она за лето раз пять переменяла свое местопребывание. Сначала перекочевывала из класса в класс: то помещенье очути неудобное, то потолок провалится и, наконец, ремонт всего здания школы вставил перебраться ей и совсем пох открытое небо, — во двор. Оно, конечно, и хорошо со своим то воздухом да... только в пыльном то дворе им не надыхаться: носится аромат

лека и не выдох, дойдет ли до тебя письмо это. Как ты жишь теперь при новой рабочей-крестьянской власти? Помнишь ли, мой верхний слуга, как ты ездил со мною, возил меня на тройке со ставни в мое имение? Где теперь эта тройка? Да меня дошли слухи, что в моем имении ховзничают какие-то неизвестные люди, называющие себя коммунистами и устраивая все какой-то совхоз. Харламп! Меня удивляет и поражает то, что вы, мои крестьяне, допустит ли до этого? Позволяла войти в дом мой тем, которые при мне не смеи подойти к нему.

Хорошо, Харламп! И бог за это накажет. Но есть надежда, Харламп, что все это скоро кончатся, и я, ваш граф, отец ваш, снова приеду к вам и во дворю разрушенный опричникам мой породак. Скажи, Харламп, об этом всем своим крестьянам. А в наш престольный праздник, поминишь, Харламп, моя жена обносила вас всех из своих рук по бокалу вина и по вину? Как была умилительна, сердечна, братски-христианска эта картина единения высшего со своим с иншим! Помнишь, Харламп, как свидания наш, батюшка о Геннадий (жив ли он?), как он... как быч, — захлебнулся слезами, чтая это место, и по и, умоляющ, достал из кармапала перстень, вытер им глаза и выморгался.

— Не могу, Харламп! — пролепетал он, тяжело вздохнув, — дух захватывало! Теряется мое сердце от таких слов! Слезки... жу!

— По-о-о... по-о мншчливо, говорит, мой во-ерный слуга, — как же! — как ты ездил со мною? — Господи, царю не боенный, да как же мне не помнить-то? — воскликнул он. — Вдядична, кому же помнить, как не мне? Ва-а-а-а! завтра праздник у нас великий, престо, — желаю и я прощу отслушать посла батюшкыныне затурги благодарственные святые тело и чудотворцу Николаю обожествлене о драгоценном ядрави боярина нашего, югланного врагам престола и церкви из-нод своей кршны.

О Геннадий опять, как и давеча, прочтеша глотку наш лад и присутствуй к чтению!

— О. Геннадий, жив ли он? Как он купно со мною, с тобой и с церковным старостой Егором (поклонился ему от меня, если он жив), в великую пятницу, на страстной неделе, при

Народное просвещение.

ПАРТРАБОТА ХРОМАЕТ.

На партконференции ново-кузнецкого района в первую очередь стоит также же вопрос, как и на остальных районных конференциях: доклад о международном и внутреннем положении РСФСР, о народном образовании, цели и задачи кооперации, задачи партии в организации сельско-хозяйственной кооперации.

Эти доклады хотя носили информационный характер, но заслужили бы из с живейшим интересом присутствующих. Вынесенные резолюции говорят о подеме настроения, о готовности помочь общему делу. Но последние два доклада были приняты вратившими постановленями. Конференция признала необходимо, чтобы каждый коммунист состоял членом кооперации.

Остальные вопросы, подвергавшиеся обсуждению конференцией, носили местный характер. Здесь были заслушаны доклады: о работе 10 районов территориальной по-во-кузнецкого трестинката, народного судья 2-го района Томского уезда, а также доклада председателя уезда: ново-кузнецкого, митрофановского, новоникельского, рождественского, архангельского и верное-панского.

Принимая работу милиции удовлетворительной, конференция обязала всех коммунистов и членов РСФСР всемерно содействовать милиции, особенно в борьбе с самогонщиц.

Исходя из задачи выдвинутой, цель и задачи кооперации, задачи партии в организации сельско-хозяйственной кооперации.

Исходя из задачи выдвинутой, цель и задачи кооперации.

Исходя из задачи выдвинутой, цель и задачи кооперации.

Среди ячеек.

Новая форма связи с деревней.

На собрании ячейки губвоенкомата, после продолжительных рассуждений о работе в подшефной деревне, было принято наряду с другими предложениями следующее решение: прикрепить отдельных членов ячейки к определенным деревням, возложив на этих прикреплен

ных политпросветительскую работу среди населения деревни.

Этот метод хорош тем, что он вызывает соревнование между членами ячейки, т. к. каждый будет стремиться больше опередить других товарищей по работе.

М. Б.

Помощь шефа.

Шеф Семилуженской волости отправил в деревню 5 агитаторов для проведения кампании «Помощь безпризорному и больному ребенку». Агитаторы провели собрания крестьян в 10 деревнях. Крестьяне в докла

де отнеслись отзывчиво. В каждой деревне организовали комиссии по оказанию помощи безпризорным детям. Эти комиссии уже проводят сбор пожертвований продуктам и деньгам, по подшивному листу. М. Б.

Заметки партийца.

Вниманию кружков политграмоты.

Октябрьская революция встала за задачу не только жители города, но и крестьянина самой глухой деревни. Везде я слышу заработала имела трудностями. Она напряженно ищет ответа на много повседневные политические вопросы. Вот почему масса стилично тянется к политическому анализу. Масса инстинктивно ищет коллектива. Таким коллективом является кружок политграмоты, который должен удовлетворить духовные запросы труженика. Для того же, чтобы кружок политграмоты могли удовлетворить все за

просам, их надо направить по правильной русу.

Для этого — пишет периская «Звезда» — необходимо, прежде всего, обеспечить кружок нужной литературой, газетами, пособиями, картограммами, диаграммами и пр.

Взять на учет все кружки, связать их между собой, чтобы они могли обмениваться опытом и достигненими.

Не мешало бы также, от времени от времени, посылать на места опытного инструктора-кружководца, который бы участвовал в работе, направлял ее и был бы живой связью между центром и местами.

Кружки политграмоты, особенно в деревне, идут успешно без плана, без программы, спонтанно, замирают. Им необходимо помочь.

С. Под ячев.

Народное просвещение.

Цели и задачи.

Распространение всеми путями профессиональных знаний, навыков и умений является одной из важнейших и неотложнейших задач нашей страны.

Единственным путем спасения наших от нищеты и рабства является мощное развитие производительности труда, которые являются, вопросами жизни и смерти для нашего народного хозяйства. Необходимо создать кадры технических подготовленных руководителей и исполнителей, т. е. необходимо по широкому развитию профессионального образования снизу и доверху; нужно серьезно призадуматься над недостатком квалифицированных рабочих и для деревни и для города.

С окончанием гражданской войны и переходом на мирное строительство в каждой отрасли хозяйства особенно чувствуется нужда в квалифицированных рабочих.

Идеи настречу требованиям жизни и, учитывая предстоящее широкое развитие построек как в городах, так и в селениях, Томский губстрофор открыл в 1921 году строительный техникум с двумя специализациями: дорожной и архитектурной. По мере развития, и в зависимости от хозяйственных нужд Сибири, будут открываться и другие отделения, выпускающие техникумов узкой специальности.

Для того, чтобы обеспечить нужды строительства не только городского типа, но и сельского, в курс преподаваемых наук введены такие предметы как огнестойкое строительство, мосты и переправы, дорожное дело и подвальные пути, газварлика и гидротехнические со

руженики.

В результате этого я вернулся в деревню совершенно новым человеком. Общачо вам, т. е. командиры, политработники и красноармейцы поля, что все полученное знание в кр. армии и постараюсь передать темной деревне и воскопичать ее от сыпачи. Общачо так же держат непрерывную связь с дорогой нам красной армией.

В Красной Армии.

Письмо отпусника.

Своего ячеек РБП 61 Оснинского полка получило письмо от красноармейца-отпусника, ранее служившего в полку, следующего содержания:

«Нашо свою глубокую благодарности командиру и политработникам 61-го Оснинского полка за их отношение к красноармейцам, за их повседневную работу, которая дала кр-цам хорошую обработку как в строевом, так и в политическом отношении. Я, когда попал в поле, был неграмотным и в политическом отношении совершенно не разбирался, и только благодаря упорной работе командиров и политработников поля, я научился не только хорошо писать и читать, но хорошо разбираться в политическом вопросах. За три года службы в красной армии и сознательно отнеслся ко всем заданиям, а не ходил в окопы,»

Время подтянуться.

При полковом 21 есть библиотека, обслуживающая как отдельных читателей, так и целые части коллективных абонементов. Подбор литературы хороший, — много ценных томов, много новейшей литературы, научной, политической, социально-экономической, беллетристичекой и пр. Есть несколько журналов.

Все бы хорошо, да вот, благодаря неустойчивости работников, работа библиотеки до сих пор еще не налажена. Почти всегда можно видеть массу книг, в беспорядке лежащих на скамьях, столах и этажерах. Рабочие стелы библиотеки украсились всевозможными плакатами, лозунгами, портретами и т. д. Теперь и этого не видно. Передача книг, когда не найдешь своего явива и не пойдешь в библиотеку, во праздники, например, уходит без гулять и ключ от хранения не унесет, а желательное почитать или взять книгу подождать, — ждут, да в уйдут...

— Хотя бы детурство несли — выносят пожелание искатели знания и культуры.

Довольно разгневаны читатель. Время подтянуться! Ведь, зима на носу, а с ней и число читателей увеличивается. У нас — зима и беспорядок. Старай!

Исправьтесь скорее!
Фигин.

Продолжительность полного курса обучения 3 года.

Курс обучения подразделяется на 2 концентрации включающих в себя следующие предметы: 1-й курс — теория, 2-й курс — практика, 3-й курс — производственная практика.

1-й концентр составляет первые 2 спец. курса, а 2-й концентр — 3-й курс.

Окончившие 1-й концентр получают звание десятника, в производственной 3-й курс и производственную практику получают звание техника-строителя 1-го разряда, с правом производства работ.

Учебный год разделяется на 3 триместра. 2 из них, осенний и весенний — теоретический и третий — летний — практический по избранной учащимися специальности.

Условия приема. В техникум принимаются лица обоего пола не моложе 16 лет, имеющие подготовку не ниже 6 групп ЕПН. Для лиц, имеющих подготовку (более 6 групп), имеется 2-годичное подготовительное отделение.

Для членов союза строительных рабочих, имеющих достаточный практический стаж, при поступлении отдается предпочтение перед другими кандидатами.

Заявления о приеме подаются на имя приемной комиссии и принимаются в канцелярию техникума (Подгорный пер. № 6, кв. 1).

Подробные условия приема можно узнать в канцелярии в часы занятий с 11 ч. до 2 ч. дня ежедневно, кроме праздников.

Время подтянуться.

Время подтянуться! Ведь, зима на носу, а с ней и число читателей увеличивается. У нас — зима и беспорядок. Старай!

Исправьтесь скорее!
Фигин.

Исправьтесь скорее!
Фигин.

Исправьтесь скорее!
Фигин.

Шертденъ.

Дес.. кружам зелень.. Погода превосходная.

День уези кончен.. Надвигается вечер. Семь часов.

— Тов. Петров, вы далеко ушли развились? — обращается один партией к красноармейцу.

— Хочу съездить выгуляться.. — Да на парусе не жездет.. — Да разве сегодня парусель? А я забыл, что сегодня понедельник.. — В таком случае не поеду.. Обяательно буду сидеть и послушать, что будет говорить — закончая т. Петров и вернулся в парусель.

..Ребята, сегодня оказывается

Вот как про то партидей и 61 и Оснинском полку.
Воскокр Никитин.



Экономическое положение рабочей молодежи в Томске.

В государственной и учредительной.

Всего в городе рабочих в служебной молодежи 435 чел., из этого числа много молодежи расклевало по частной кустарной промышленности.	Химическая промышленность..... 6
	Деревоблоды..... 5
	Транспорт..... 7
	Бумажная..... 7
	Текстильная..... 3-4 разряд.
	Сол. учредитель..... 2-3

Внешнепривлекательная таблица видно, что положение рабочей молодежи более или менее удачно. Нарушений кодекса в государственной промышленности в последнее время не замечается. Только бы ли случаи нарушения рабочего дня подростки на фабрике «Ком интер», на «Машиностроит» и на колхозах сельскохозяйственной механизации и в некоторых малых предприятиях. Вышеуказанные нарушения ликвидированы путем предъявления требований и административных мер в виде обжалования.

Ликвидацию нарушений в государственной промышленности можно объяснить тем, что рабочая молодежь привыкла к изучению кодекса в школах. В отношении этого в период с мая до настоящего времени проведено 30 собр. раб. мол., в которых обязательно изучение кодекса на механической фабрике № 1, на госмеханике № 1-2, на транспорте водников, типографии губкомхоза. Присутствие в изучении на фабрике «Ком интер» и в психиатрической больнице.

В частной промышленности. Здесь дело обстоит много иначе. Из данных обследований за июль, август видно, что в 23 обследованных найдено 23 нарушения, несколько дел передано в суд, некоторые предприниматели штрафуются. Нарушения больше всего выносятся на торговцев, владельцев парикмахерских, частных вузниц и т. п. Молодежь в частной промышленности вынуждена своими хозяевами, и когда спрашивают подростка, он всегда го-

Денег все-таки бросаются.

Исправился рабочий-каменщик рамчатый рейншот на уклоне Ефремовского взвоза, около костела. На завтра, после замеченной мной работы, я увидел на верхокке инженера, а в следующее в тележке техника, которому и говорил о непрочности исправления, прибавив, что в былые времена на больших уклонных мы камнями порывали валы не песком (и не дерлом, как пишет т. Вл. Демьянский), а мхом. Товарищ техник, выслушав мой совет, без всякой «выпешки», совершенно спокойно, сказал мне, что исправление делается как следует и что бы о травах губкомхоза я не беспокоился.

К сожалению, слова молодого техника не оправдались и не исправленное место после первого дождя, медшего полчас, шло разрушено.

Стоял шест, на шесте мочало...

Пекший служащий НКХ ввиду слабости его зрения обратился, к своему близкому и куче от с письменным заявлением о направлении его во врачебно-конкр. комиссию на обследование, г. к. возложенная на него работа в отсутствие у него отков отращается на продуктивности вы полнения ее. На заявление после доклада ревизионца «направить в комиссию», а секретарем отк. от себя накладывались резолюции: «Обратиться к врачу Лопатину».

Получив обратно заявление с резолюциями, служащий направился к врачу Лопатину, от которого получил препроводительную бумажку в врачу губкомхоза с просьбой исследовать зрение и дать свое заключение. Врач на шель, что служащему для выявления необходимо иметь очки. По

НЕ НАРУШАЙ законов о труде!

За эксплуатацию прислуги.

9 августа в своей трудеосея пареда слушалось дело Боковой, обвиняемой по 132 ст. угод. по делу — в эксплуатации труда прислуги.

Некто Тарихина работала у Боковой в качестве прислуги — ставила самовары, ухаживала за коровой, стирала белье, мыла полы и пр. Проработав 10 месяцев, Тарихина обратилась к хозяйке с просьбой заплатить ей за работу, на что та ответила, что у ней «нет денег» и что она вельса «нормала». Наконец, собравшись, хозяйка обещала заплатить ей и т. п. Тарихина в конце концов вынуждена была подать заявление в отдел охраны труда.

На суде выяснилось, что Тарихина не была зарегистрирована на бирже труда и в губкомхозе, жалованья не получала, страхового вклада не имела, и в то же вре-

„Не знает кодекса“

В кузнечной мастерской домо владелицы Баранова по Петровской ул., № 10, на работу был принят подросток, 14 лет, помии биржи труда в качестве ученика и молотобойца. Как он принял, на каких условиях — он не знал, знал только, что отец что-то говорил о нем с хозяином кузницы, а потом отдал его работать. 20 июня предриятие было обследовано. Хозяин подростка предварительно допросили. Оказалось, что он работал с 20 мая, т. е. месяц, на ят без разрешения инспектора труда. Страховка за него не уплачена, страховка для получения бесплатной медицинской помощи отсутствовала.

Исправляют свои ошибки.

За июль месяц с. г. акты, предложенные инспекцией труда, выполнены полностью следующими предприятиями: кондитерской мастерской ТЕНО (4 июня произведено новое обследование и сделаны новые указания), скотобойней, крепельной мастерской частного владельца по Петровской ул., № 22, дрожжевым заводом № 1,

О чем нам пишут.

По Ремесленной ул., № 26, есть коммунальный дом, в котором проживают исключительно семейные рабочие. Половина их работает в ГКХ. В этом доме нет ни окошек, ни дверей. Некоторые рабочие ходили в комхоз и просили

Жилкамера, вылечи!

По Вокзальной улице в усадьбе № 76, принадлежащей гр. Базарскому, уже три месяца сестры преддомовой сестры, владелицы которого распространяется и на две соседних усадьбы. Профессия гр. Базарского «даемому богу» известна.

Самозубица.

В ночь на 2-е августа покончила жизнь самоубийством (через пошелее) фельдшерка больницы своей городской больницы Елизавета Николаевна Врижковская.

Самозубица.

Самозубице произошло на родине в Кузнецком уезде. Крайнеюшая была уполномоченным местом на совещании медкассатру и последнем время жила мыслью продолжать образование, все стремления были направлены на то, чтоб поступить в медшк. и. кажется, бы

Вниманию рабочих.

Товарищи рабочие, статьи и заметки кои были напечатаны в газ. «Красное Знамя», приглашаются получить гонорар. Выдача гонорара будет производиться еженедельно, по субботам, в конторе редакций.

Кусочки быта.

Два пути.

Пыльная и грязная работа публиков. 8 часов без разгубу корпеть на паше и на махине. Пыли — хоть воском мешай! Одновременно эти входы нарушались заунывной песней — русской былинной, да разговором на тему дня или текущего «момента». Из воды прозвучивает гавока, и полярники, спешат выкатить 8-ми часовую рабочую день тяжелого труда.

Вот и шабаш. Свободного времени 8 часов. Эти 8 часов советская власть дала для разумного использования их трудящимися. И каже... чего проше доплатить свое значение членом хорошей книжки, газеты, слушаться в миздународную жизнь, или заняться половой беседой. Наконец, сходить в клуб водников, куда приехали и пубники, в сходить, хотя бы раз в неделю, в театр.

Но, увы, для наших пубников этот путь кажется узким и терни-

Смотр юным силам.

Под звуки оркестра, бодро и весело, стройными рядами, с развевающимися флагами и флажками идет на площадь юная молодежь.

Подходит к Площади Революции. Впереди колонны на флаге коммунистически крутится лозунг РСФСР — рабоче-крестьянская молодежь — надежный оплот международной молодежи.

№ 6, 24, 27, 11... дети дет домов проходят арку и stanno в свои места. За ними, стройно маршируя, серьезные, с сознанием своего звания, проходят отряд за отрядом «Юных пионеров».

С пенем «Смею, товарищи, в ногу...» замыкает колонну ротая вояк РСФСР.

Быстро молодежь расстановилась, подравняла ряды. Отдых... Открылись митинг.

— Юные пионеры, — начал т. Емельянов, секретарь губкомхоза РСФСР, — сегодня мы заканчиваем наш праздник, международный день юного пионера. Организация «Юных пионеров» у нас в России еще молода. На Западе тоже имеются такие группы, с более продолжительной историей своего существования. Этим группам, помимо основных задач коммунистического воспитания, приходится еще громко заявлять протест своим капиталистическим правительством против неимоверного иа. Вот поэтому один раз в год постановлено праздновать международный день «Юных пионеров», чтобы произвеста смор своим силам.

Сейчас в России юных пионеров 70 тысяч, но, формируясь под крылом РСФСР, отряд юных пионеров развиваются, увеличиваются, крепнут в стальную организацию.

Да здравствуют юные пионеры, да здравствует РСФСР, да здравствует коммунистическая партия!

Громкое ура... «Интернационал».

На трибуне представитель губкомхоза.

— Кроме того врага, на которого указал т. Емельянов, у нас еще злейший враг — безграмотность, невежество. Юные

пионеры, — закончил свою речь представитель губкомхоза, — я вас призываю на борьбу с этим врагом...

Да здравствует международный день юных пионеров!

«Интернационал»... Выступил секретарь райкома РСФСР т. Татаринцев. Указывая на малочисленность и пассивное сформирование отрядов «Юных пионеров» т. Татаринцев подчеркнул, что на следующий год наши ряды увеличатся, окрепнут. Мы надеемся, что отряды юных пионеров в тесной связи с РСФСР будут надежным оплотом рабочего класса.

— Будьте готовы! — Будем готовы! громко и отчетливо отвечают пионеры. Речь закончилась, гудеретка исчезла...

Торжественный прием в пионеры. Один отряд вышел на сцену, построился в квадрат. Принимается Скоблинов, Иванов. Они стоят в середине квадрата [перед знаменем отряда].

— Скоблинов и Иванов, помните ли вы законы пионеров? — спрашивает инструктор. — Помни!

— Знаете ли вы, что такое честь, и быть честным пионером? — Знаем!

— Поклянитесь, что вы никогда не измените рабочему классу и будете защищать его интересы! Скоблинов и Иванов вытиряют руку и знамена.

— Знаете ли вы, законы пионеров? — обращается инструктор к остальным пионерам. — Знаем!

— Не имее ли вы, что против вновь принимаемых товарищей? — Нет!

Скоблину и Иванову надевают красную повязку на шею — символ почетного звания «юного пионера».

Тут, громкое «ура» привносит вступивших.

Стройными рядами, бодро и веселые пошла, отряд за отрядом, молодежь с площадки, за каменная международный праздник «Юных пионеров».

В. Водовский.

СПРАВОЧНИК ЧИТАТЕЛЯ.

Вопрос. Рабочий Ефремов пишет, что, служа в губкомхозе, он занимал в его доме 1 комнату. Теперь он уволен со службы по сокращению штатов, и ему предлогается освободить комнату. Ввиду что безработный, он спрашивает, имеет ли право его выселить?

Ответ. Раз он потерял связь как уволенный по сокращению штатов, с данным учреждением (губкомхозом), он имеет право требовать от власти выселения. Обратитесь в губкомхоз о предоставлении вам помещения в коммунальном доме.

